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BÁO CÁO

Kết quả hoạt động trong Tháng Thanh niên năm 2020
Thực hiện Nghị quyết Chương trình công tác Đoàn và phong trào TTN thành phố năm 2020, Ban Thường vụ Thành đoàn đã tổ chức các hoạt động thi đua và đạt được những kết quả trong Tháng Thanh niên năm 2020, cụ thể như sau:

1. Hoạt động đăng cai với Tỉnh đoàn

Xin ý kiến cấp ủy, làm việc với các đơn vị chuẩn bị điều kiện tổ chức thành công hoạt động đăng cai với Tỉnh đoàn đó là: Dâng hoa tri ân tại Di tích Cây Thông Một (khối phố Tân Thanh, phường Tân An, TP.Hội An) nhằm tuyên truyền, giáo dục cho cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi về truyền thống cách mạng của Đảng. Dịp này, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Thành đoàn tổ chức chương trình giao lưu, tiếp lửa truyền thống tại nhà Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân - Đại tá Phạm Tấn Kịp (Hội An).

Link minh chứng: http://tinhdoanqnam.vn/news/Tin-tuc/tinh-doan-to-chuc-dang-hoa-tri-an-tai-di-tich-cay-thong-mot-1941.html
2. Kết quả hoạt động cấp thành phố
- Thành đoàn đã thành lập đội hình Thanh niên xung kích phòng chống thiên tai và dịch bệnh gồm 60 thành viên từ các cơ sở Đoàn, Hội, Đội (trong đó đội hình thường trực 16 thành viên). Đặc biệt, đã thành lập đội phản ứng nhanh gồm 20 thành viên giỏi ngoại ngữ hỗ trợ vận động du khách là người nước ngoài thực hiện các chủ trương của thành phố.

- Thành đoàn tổ chức các hoạt động ra quân Tháng thanh niên năm 2020 với sự tham gia của đông đảo đoàn viên, thanh niên các cơ sở đoàn trực thuộc. Tại đây đã tổ chức bàn giao công trình thanh niên sân chơi trẻ em gồm thiết bị bập bênh, xích đu… được đoàn viên, thanh niên các cơ sở đoàn thiết kế và lắp ráp từ các vật liệu tái chế. Cạnh đó, đoàn viên thanh niên TP.Hội An cũng ra quân thực hiện công trình đường hoa với chiều dài khoảng 300m chạy dọc theo tuyến đường đập Cẩm Kim. Hai công trình thanh niên của tuổi trẻ Hội An vừa tạo sân chơi cho trẻ em tại Cẩm Kim, làm đẹp cảnh quan môi trường vừa góp phần xây dựng nông thôn mới tại địa phương. Dịp này, Thành đoàn trao 10 suất quà, mỗi suất 1 triệu đồng cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn tại Cẩm Kim, đồng thời tổ chức khám bệnh và cấp phát thuốc miễn phí cho người già tại địa phương với sự tham gia của CLB Thầy thuốc trẻ thành phố Hội An. Tổng kinh phí của các hoạt động này là 70 triệu đồng được vận động từ các nhà hảo tâm và đóng góp của các cơ sở Đoàn, Hội, Đội trực thuộc.
Link minh chứng: http://tuoitrephohoi.vn/2020/02/25/thanh-doan-hoi-an-ra-quan-thang-thanh-nien-2020/
- Thực hiện chương trình “Áo xanh hành động” do BTV Tỉnh đoàn phát động; đồng thời động viên, chia sẻ những vất vả, khó khăn của các lực lượng trực tiếp làm việc tại khu cách ly Trường cán bộ Trung ương Hội Nông dân; BTV Thành đoàn Hội An đã đến thăm hỏi, động viên và tặng 3 phần quà trị giá 15 triệu đồng (5 triệu đồng/phần quà) cho các lực lượng phục vụ vòng ngoài, lực lượng vũ trang và y bác sĩ phục vụ vòng trong từ nguồn vận động từ các nhà hảo tâm và các bạn ĐVTN của các cơ sở Đoàn, Hội, Đội trên thành phố. Cùng với đó, Thành đoàn phối hợp với Đoàn TN Công an tỉnh tổ chức phát hơn 300 khẩu trang và 200 chai nước rửa tay cho du khách tại các ngã tư; điểm ra vào phố cổ.
Link minh chứng: http://tuoitrephohoi.vn/2020/03/18/thanh-doan-tham-tang-qua-cac-doi-hinh-tham-gia-phong-chong-dich-covid-19/
- Tổ chức lớp tập huấn công tác Đoàn, Hội năm 2020 cho 200 cán bộ Đoàn, Hội các cơ sở Đoàn, Hội trực thuộc. Lớp tập huấn sẽ được diển ra trong 03 ngày từ ngày 05 đến ngày 07/3/2020 nhằm trang bị kỹ năng, nghiệp vụ, nâng cao năng lực công tác cho cán bộ Đoàn – Hội; tăng cường giao lưu học hỏi, trao đổi kinh nghiệm của các cơ sở Đoàn. Tham gia tập huấn các học viên được tuyên truyền Đề án “Hội An – Nhân tình thuần hậu”; học tập các bài học lý luận chính trị (sửa đổi); học tập, quán triệt, tuyên truyền 2 chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2020 dành cho cán bộ đoàn và đoàn viên, thanh niên; tổ chức góp ý dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ thành phố Hội An lần thứ XVIII và nội dung quan trọng khác.

Link minh chứng: http://tuoitrephohoi.vn/2020/03/05/thanh-doan-hoi-an-to-chuc-tap-huan-can-bo-doan-hoi-nam-2020/
- Hưởng ứng Ngày chủ nhật xanh do Trung ương Đoàn phát động Thành đoàn ra quân tổ chức ngày chủ nhật xanh với các nội dung: Dọn vệ sinh môi trường tại các điểm di tích, vệ sinh các điểm nóng về rác tại các tuyến đường gần Trung tâm thành phố, bóc xoá quảng cáo, chỉnh sửa lại tuyến đường hoa trước Uỷ ban phường Thanh Hà, dọn vệ sinh tại các di tích Lịch sử trên địa bàn Thành phố.
Link minh chứng: http://tinhdoanqnam.vn/news/Tin-tuc/dong-loat-trien-khai-ngay-chu-nhat-xanh-tren-toan-tinh-1906.html
- Thành đoàn đã xây dựng Kế hoạch tổ chức Ngày đoàn viên năm 2020 với chủ đề: Tuổi trẻ Hội An tự hào tiến bước dưới cờ Đảng. Tuy nhiên trước tình hình dịch phức tạp, Thành đoàn đã tổ chức Ngày đoàn viên với nội dung là tập trung tuyên truyền phòng, chống dịch và Hướng dẫn khai báo y tế; tính đến ngày 29/3/2020 đã phát 2300 tờ hướng dẫn khai báo y tế.
- Tổ chức chương trình đối thoại với đ.c Bí thư thứ nhất BCH Trung ương Đoàn, cùng với đó là gặp mặt chúc mừng 89 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

- Tổ chức giao ban CLB lý luận trẻ thành phố Hội An quý 1 năm 2020; tại đây Ban chủ nhiệm CLB đã tiến hành phân công nhiệm vụ cho từng thành viên trong CLB và tập trung làm tốt công tác tuyên truyền dịch bệnh Covid- 19, khai thác có hiệu quả các nguồn thông tin chính thống trên các trang mạng xã hội. Dịp này, ra mắt CLB cộng tác viên thành đoàn với lực lượng nòng cốt 13 đồng chí trong đó Ban chủ nhiệm là 05 đồng chí.
Trong Tháng Thanh niên 2020, toàn thành phố ra quân 30 đợt phát hơn 15.000 khẩu trang, 1.200 chai sát khuẩn, 20.000 tờ rơi tuyên truyền, 500 chai nước cam và 2.300 tờ hướng dẫn khai báo y tế. Đã thực hiện 02 công trình thanh niên cấp thành phố trị giá hơn 160 triệu đồng; đã tặng 10 suất quà cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn trị giá 10 triệu đồng; tổ chức tư vấn hướng nghiệp cho 200 ĐVTN; hơn 50 người dân được khám bệnh miễn phí… 
3. Hoạt động nổi bật của các cơ sở Đoàn
Tháng Thanh niên năm nay, trước tình hình dịch bệnh Covid 19, các cơ sở Đoàn trực thuộc theo sự chỉ đạo của Thành đoàn đã tập trung phòng, chống dịch bệnh Covid 19. Các cơ sở Đoàn đã ra quân hơn 30 đợt phát hơn 14.000 khẩu trang, 1.000 chai sát khuẩn, 15.000 tờ rơi tuyên truyền, 500 chai nước cam và 1.000 tờ hướng dẫn khai báo y tế. 
Một số hoạt động tiêu biểu của các đơn vị trong tháng Thanh niên 2020:

- Đoàn phường Cẩm Phô tổ chức cuộc thi về phòng chống Covid 19; phối hợp xây dựng tủ sách Kim Đồng với hơn 330 đầu sách dành cho các bạn thanh thiếu nhi tại thiết chế khối phố Tu Lễ, phường Cẩm Phô..

- Đoàn phường Cẩm An tổ chức cuộc thi tìm hiểu về phòng chống Covid 19, tổ chức hội thi dấu ấn màu áo xanh; tổ chức hoạt động tặng nước rửa tay khô và tờ rơi tuyên truyền phòng, chống dịch Covid-19 tại Bệnh viện Hội An và các điểm du lịch đông người, 
- Đoàn phường Thanh Hà tổ chức cuộc thi trực tuyến "Tìm hiểu lịch sử 89 năm ngày thành lập Đoàn 26/3 và 45 năm giải phóng Hội An 28/3; tổ chức các đợt ra quân tuyên truyền phòng chống Covid 19...
- Đoàn phường Tân An tham gia các hoạt động phòng chống dịch bệnh Covid; bàn giao công trình thanh niên “làm mới hệ thống la phông chống nóng" cho hộ gia đình khó khắn với kinh phí 7 triệu đồng từ nguồn xã hội hóa vận động cán bộ, đoàn viên và các doanh nghiệp trên địa bàn phường.
- Đoàn phường Cửa Đại tổ chức cuộc thi viết "Tìm hiểu lịch sử 89 năm ngày thành lập Đoàn 26/3 và 45 năm giải phóng Hội An 28/3.
- Đoàn cơ sở Trung tâm VHTTTHTH thành phố đã tặng hơn 300 chai nước cam cho người dân và các du khách đang thực hiện việc cách ly phòng dịch Covid-19 tại các địa điểm cách ly tập trung trên địa bàn thành phố, Đoàn cơ sở Trung tâm đã huy động 20 đoàn viên cùng tham gia.
- Chi đoàn Trung tâm quản lý và bảo tồn Di sản tổ chức dọn dẹp vệ sinh, tuyên truyền, phát huy, sinh hoạt kỉ niệm ngày Thành lập Đoàn tại di tích Cây Thông Một; tổ chức tặng sổ tay địa chỉ đỏ...cùng với đó tham gia các hoạt động trong công tác tuyên truyền phòng chống dịch...
Ngoài ra các cơ sở Đoàn đã tổ chức các hình thức tuyên truyền, tổ chức phát khẩu trang, nước sát khuẩn, tờ rơi và hướng dẫn khai báo y tế...

Ngoài ra, các cơ sở Đoàn trực thuộc tổ chức các hoạt động bám sát theo sự chỉ đạo của Thành đoàn, thu hút ĐVTN tham gia như: Các hoạt động tuyên truyền phòng, chống dịch Covid 19; thành lập đội hình thanh niên tình nguyện phản ứng nhanh, tổ chức phát khẩu trang, nước sát khuẩn và hướng dẫn khai báo y tế; hoạt động sơ kết giữa nhiệm kỳ 2017 – 2022; các hoạt động ra quân vệ sinh môi trường...
4. Một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 4/2020
- Tập trung trong công tác tuyên truyền phòng, chống dịch Covid 19.
- Tiến hành tổ chức tổng kết Tháng Thanh niên năm 2020 chia theo các cụm khác nhau (số lượng dưới 20 người theo quy định).

Ngoài ra, còn tham gia các hoạt động, công việc do Tỉnh đoàn và Thành phố chỉ đạo.

Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động công tác Đoàn và phong trào TTN Tháng Thanh niên năm 2020. Ban Thường vụ Thành đoàn Hội An kính báo cáo.
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