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	TỈNH ĐOÀN QUẢNG NAM

BCH ĐOÀN THÀNH PHỐ HỘI AN
***

Số:       -BC/ĐTN
	   ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

      Hội An, ngày     tháng 4 năm 2020


BÁO CÁO

Sơ kết 10 năm thực hiện Quy chế cán bộ Đoàn 
(Quyết định 289 ngày 08/02/2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng)
I. Đặc điểm tình hình cán bộ Đoàn
Hiện nay, cơ quan Thành đoàn Hội An gồm 04 đồng chí gồm Bí thư, Phó Bí thư và 02 cán bộ; Ban chấp hành Thành đoàn 21/31 đồng chí; Ban Thường vụ Thành đoàn 6/9 đồng chí (lý do chuyển công tác khác), hiện tại Thành đoàn đang làm quy trình bổ sung BCH, BTV Thành đoàn.
Thành đoàn có 13 Đoàn xã, phường trực thuộc trong đó: Bí thư Đoàn xã, phường 13 đồng chí; Phó Bí thư 12 đồng chí (01 đồng chí chuyển công tác khác). Sau khi sát nhập, Hội An còn 54 thôn, khối phố; chính vì vậy Ban Thường vụ Thành đoàn chỉ đạo các cơ sở Đoàn kiện toàn đội ngũ Bí thư chi đoàn thôn, khối phố với 54 đồng chí Bí thư chi đoàn.
II. Tình hình triển khai thực hiện quy chế
1. Công tác triển khai
Thực hiện Quyết định số 289-QĐ/TW ngày 08/02/2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về việc ban hành Quy chế Cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Thành ủy đã triển khai, quán triệt đến các cơ sở Đảng trực thuộc trong việc thực hiện Quy chế. Song song đó, Ban Thường vụ Thành đoàn cũng đã triển khai, quán triệt Quy chế đến đội ngũ cán bộ chủ chốt các cơ sở Đoàn trực thuộc. Từ việc triển khai, quán triệt nêu trên, cấp ủy Đảng, các cơ sở Đoàn ở các địa phương đều nắm được tinh thần chỉ đạo về việc thực hiện Quy chế. Từ đó, lưu ý trong quá trình bố trí, luân chuyển, đào tạo, quy hoạch cán bộ Đoàn, đặc biệt là trong quá trình chuẩn bị nhân sự cho Đại hội Đoàn các cấp. Các cấp ủy Đảng, các cơ sở Đoàn đã quan tâm bám sát theo Quy chế để vận dụng phù hợp với đặc thù của từng đơn vị, cơ quan trong công tác cán bộ Đoàn. 
Qua 10 năm triển khai thực hiện Quy chế, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã phối hợp với Ban Tổ chức Thành ủy, Ban Dân vận Thành ủy tham mưu Ban Thường vụ Thành ủy tiến hành khảo sát tình hình, kết quả công tác cán bộ Đoàn và tình hình đội ngũ cán bộ Đoàn tại 13 cơ sở Đảng và cơ sở Đoàn khu vực xã, phường. Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành đoàn đã tiến hành thống kê, rà soát và đánh giá chất lượng đội ngũ cán bộ Đoàn, việc triển khai thực hiện các chế độ chính sách cho cán bộ Đoàn quy định trong Quy chế.
Trên cơ sở kết quả kiểm tra, rà soát, nhằm cụ thể hóa các nội dung Quy chế của Ban Bí thư Trung ương Đảng để phù hợp với đặc thù công tác cán bộ Đoàn trên địa bàn TP.Hội An, Ban Thường vụ Thành đoàn đã phối hợp với Ban Tổ chức, Ban Dân vận Thành ủy tham mưu Ban Thường vụ Thành ủy về luân chuyển cán bộ Đoàn. Qua quá trình triển khai và tổ chức thực hiện, đội ngũ cán bộ Đoàn tại cơ sở từng bước được chuẩn hóa và nâng chất.
2. Kết quả thực hiện Quy chế

Sau khi áp dụng Quyết định 289; nhìn chung, việc áp dụng các tiêu chuẩn để kiện toàn đội ngũ cán bộ Đoàn trên địa bàn thành phố được diễn ra đồng bộ và mang tính thống nhất giữa Ban Thường vụ Thành đoàn với cấp ủy cơ sở, góp phần từng bước chuẩn hóa, tạo thêm cơ chế cho đội ngũ cán bộ Đoàn thành phố.
2.1 Thực hiện các quy định về tiêu chuẩn cán bộ Đoàn
Trong thời gian qua, Ban Thường vụ Thành đoàn đã tạo điều kiện để các đồng chí UVBTV Thành  đoàn tham gia học tập nâng cao trình độ chuyên môn, trình độ lý luận chính trị; đồng thời tạo môi trường rèn luyện cho đội ngũ cán bộ trẻ, từ đó làm tiền đề cho việc đề bạt, bổ nhiệm cán bộ trẻ đội ngũ Ban Thường vụ Thành đoàn, từng bước thực hiện công tác trẻ hóa cán bộ Đoàn cấp thành phố. Tất cả cán bộ Đoàn cấp thành từ UVBTV trở lên đều đảm bảo đã được rèn luyện và trưởng thành trong công tác Đoàn, Hội và phong trào thanh thiếu nhi tại cơ sở. Đối với cán bộ Đoàn cơ sở, nhìn chung, tiêu chuẩn về thực tiễn công tác được các xã, phường quan tâm thực hiện để xây dựng, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở đảm bảo điều kiện để điều động, bố trí ở các vị trí chủ chốt trong hệ thống tổ chức ở cấp xã, phường.
2.2 Thực hiện các khâu trong công tác cán bộ Đoàn

Nhằm tạo điều kiện cho bộ máy chuyên trách điều hành hoạt động công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại cơ sở, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tham mưu cho Ban Thường vụ Thành ủy về việc giao chỉ tiêu biên chế chuyên trách công tác Đoàn. Việc giao biên chế đã tạo sự thuận lợi rất lớn cho việc tuyển dụng nhân sự vào bộ máy cơ quan chuyên trách của các cơ sở Đoàn, góp phần nâng cao hiệu quả hoạt động tại các đơn vị. Tuy nhiên, do yêu cầu công tác cán bộ, đội ngũ cán bộ Đoàn thường xuyên được luân chuyển, tốc độ luân chuyển ngày càng nhanh, việc kiện toàn bổ sung còn một số khó khăn do yêu cầu phải biên chế...

Công tác quy hoạch: Theo quy chế, hằng năm Ban Thường vụ Thành đoàn đã hoàn tất công tác quy hoạch Ban Thường vụ Thành đoàn theo hướng dẫn của Ban Tổ chức Thành ủy, đã trình Ban Thường vụ Thành ủy xem xét, phê duyệt.

Việc tạo nguồn, quy hoạch và tuyển chọn cán bộ được căn cứ vào năng lực thực tiễn của cán bộ và đảm bảo các tiêu chuẩn theo quy định về công tác cán bộ. Ban Thường vụ Thành Đoàn, các xã, phường tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn đã thực hiện quy trình thăm dò, lấy phiếu tín nhiệm, tham mưu cấp ủy Đảng đưa vào diện quy hoạch để có hướng đào tạo, giao việc thử thách, tạo cơ chế cho cán bộ diện quy hoạch được tham gia các lớp đào tạo chuyên môn nghiệp vụ và lý luận chính trị, đặc biệt là quan tâm bồi dưỡng phát triển Đảng.

Công tác đào tạo, bồi dưỡng: Định kỳ hằng năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng cán bộ Đoàn, Hội, Đội các cấp; các lớp bồi dưỡng theo chức danh, theo chuyên đề, bồi dưỡng kỹ năng cho cán bộ, thí điểm đổi mới giáo trình, phương pháp giảng dạy cho phù hợp. Qua quá trình bồi dưỡng, đào tạo, đội ngũ cán bộ Đoàn các đơn vị đã từng bước được chuẩn hóa, cơ bản đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ được giao.

Công tác bố trí, sử dụng, luân chuyển, điều động cán bộ Đoàn từ khi quy chế được triển khai thực hiện: Trên cơ sở các tiêu chuẩn quy định cho đội ngũ cán bộ Đoàn Thành phố, Ban Thường vụ Đoàn các cấp đã cho ý kiến bổ sung, kiện toàn và bố trí đội ngũ cán bộ Đoàn theo phân cấp quản lý. Theo đó, bên cạnh việc phát huy đội ngũ cán bộ Đoàn tại địa phương, đơn vị đảm bảo theo quy chế quy định thì Ban Thường vụ Thành đoàn còn quan tâm, tăng cường đội ngũ cán bộ Đoàn cơ quan chuyên trách Thành đoàn đạt chuẩn về công tác tại các cơ sở trực thuộc. Ngoài ra, hằng năm, các cấp bộ Đoàn đều tham mưu với cấp ủy trong việc tăng cường, tiếp nhận đội ngũ cán bộ Đoàn tại cơ sở trực thuộc về công tác qua đó kịp thời bổ sung đội ngũ đảm bảo tiêu chuẩn và chất lượng và phục vụ cho công tác tại đơn vị. Qua 10 năm thực hiện, đã có 35 trường hợp cán bộ Đoàn được bố trí, luân chuyển, điều động từ Thành đoàn về các ngành; Thành phố về cấp xã, phường và ngược lại (tính luôn cả số luân chuyển trong hệ thống tổ chức và tăng cường cho các đơn vị khác). Tuy nhiên, gắn với đặc thù của địa bàn TP Hội An; tốc độ luân chuyển cán bộ nhanh và do yêu cầu nhiệm vụ của đơn vị nên vẫn còn một vài trường hợp trong quá trình bố trí chưa đảm bảo chuẩn theo yêu cầu (một bộ phận không nhỏ cán bộ Đoàn chủ chốt khu vực trường học chưa đạt chuẩn trung cấp lý luận chính trị, chủ yếu là thuộc diện là đang học; một bộ phận cán bộ Đoàn khu vực địa bàn dân cư vướng vào độ tuổi khi bố trí )...
III. Nhận xét – đánh giá
Quy chế Cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh được Ban Bí thư Trung ương Đảng ban hành là nguồn động viên rất lớn đối với đội ngũ cán bộ Đoàn; đồng thời góp phần tạo điều kiện cho các cấp bộ Đoàn có cơ sở để chủ động trong vai trò tham mưu với cấp ủy, chính quyền cùng cấp thực hiện công tác đào tạo, bồi dưỡng, quy hoạch, bố trí, sử dụng cán bộ góp phần từng bước nâng cao chất lượng, chuẩn hóa đội ngũ cán bộ Đoàn trên địa bàn thành phố.

Căn cứ thực tiễn đội ngũ cán bộ và yêu cầu phát triển trong tình hình mới đã thể hiện sự quan tâm của cấp ủy từ cấp thành phố đến cơ sở trong việc chuẩn bị đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp đạt chuẩn phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn hiện nay để bố trí thực hiện các nhiệm vụ liên quan đến công tác thanh niên trong thời kỳ mới. 

Thông qua quy chế, việc đào tạo cán bộ sau quy hoạch được thực hiện linh hoạt tùy từng đối tượng: Cử đi học nâng cao trình độ lý luận chính trị, nghiệp vụ chuyên môn, trình độ ngoại ngữ – tin học; tạo điều kiện cho cán bộ được rèn luyện qua thực tế nhiều môi trường công tác ở các vị trí khác nhau. Công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ sau quy hoạch luôn được quan tâm, thực hiện thường xuyên, liên tục thông qua việc khảo sát, tìm hiểu nguyện vọng cán bộ và yêu cầu công tác của cơ quan.
Trên đây là báo cáo đánh giá kết quả 10 năm thực hiện Quy chế cán bộ Đoàn ban hành kèm theo Quyết định 289 ngày 08 tháng 02 năm 2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng. Ban Thường vụ Thành đoàn Hội An kính báo cáo.
	Nơi nhận:
- BTV Tỉnh đoàn;

- Ban TCKT Tỉnh đoàn;

- Lưu VP.
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